
ΘΕΜΑ 2 

2.1. Στο διάγραμμα αποδίδεται η γραφική παράσταση φάσης – χρόνου σε βαθμολογημένους άξονες, για 

τη φάση της απλής αρμονικής ταλάντωσης πλάτους 𝐴, που εκτελεί ένα υλικό σημείο, σε συνάρτηση με το 

χρόνο και με σημείο αναφοράς (𝑥 = 0) τη θέση ισορροπίας του. 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

Με τη βοήθεια του διαγράμματος αυτού, μπορούμε να συμπεράνουμε ότι τη χρονική στιγμή 𝑡1 = 0,3 s, η 

απομάκρυνση του υλικού σημείου από τη θέση ισορροπίας του είναι: 
 

(α)  𝑥1 = +𝐴       (β)  𝑥1 = 0                  (γ) 𝑥1 = −𝐴 

2.1.Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

Μονάδες 4 
2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8 

2.2. Στο διάγραμμα φαίνονται οι γραφικές παραστάσεις των τιμών των ταχυτήτων δύο σφαιρών (1) και (2) 

οι οποίες συγκρούονται μεταξύ τους με κρούση κεντρική. 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
Από τις τιμές των ταχυτήτων των δύο σφαιρών, όπως δίνονται στο παραπάνω διάγραμμα, προκύπτει ότι η 

κρούση μεταξύ τους, ήταν: 

(α) Πλαστική       ,        (β )Ανελαστική αλλά όχι πλαστική      ,      (γ) Ελαστική 

2.2.Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 

 


